

随特朗普访华企业家接受新华社记者采访时表示——

看好中国长远发展和市场机遇

应国家主席习近平邀请,美国总统特朗普正在对中国进行国事访问。多名随行美国工商界人士14日接受新华社记者采访,一致认为美中关系至关重要,两国元首成功会晤为美中经贸合作注入新动力,也为世界经济提供确定性。他们表示看好中国长远发展与市场机遇,表达了持续拓展对华务实合作、深化经贸联动、谋求互利共赢的强烈意愿。

推动两国相互成就

受访工商界代表来自科技、金融等多个领域,他们认为此次中美元首会晤将为推动两国相互成就、共促繁荣注入动能。

“能够到访中国我倍感振奋。两国元首今天的会晤非常成功,会谈中讨论的一些内容对各方而言都是重大机遇,尤其体现在科技领域。”高通公司总裁兼首席执行官安蒙说。

特斯拉首席执行官马斯克表示,他对此次两位领导人会晤“感觉很好”,认为两国之间合作应该会有更好的成果。

花旗集团首席执行官范浩恩表示,美中双方此次的互动交流整体氛围十分积极。这是她第二次来华,今年晚些时候有望第三次到访,实地了解中国的发展现状。“最重要的是,两国政府在相互尊重基础上开展沟通、深化交往,希望此次互动能够为两个大国带来更多稳定预期与共同发展机遇。”

苹果公司首席执行官库克引用中国谚语“众人拾柴火焰高”,表示深信此次随访的企业家能通过各种方式为美中共同事业作出重要贡献。“苹果公司深信沟通、携手与合作的重要性,当前最重要的任务是找到共同目标、扩大共同利益。”

“很荣幸作为美国代表团一员来华访问并出席一系列活动,我对美中两国持续深化合作持乐观态度。”元宇宙平台公司(Meta)总裁兼副董事长麦考密克说。

开拓发展机遇

受访工商界代表高度赞赏中国创新发展态势和超大规模市场优势,认为两国扩大合

作将有助于全球产业链供应链稳定,并为开拓发展机遇注入新动力。

“人工智能将大幅提升生产效率,还会催生各类创新成果和新兴企业。中国是全球人工智能领域发展领先的主要国家之一,目前在这个领域做得非常出色。”英伟达创始人兼首席执行官黄仁勋表示,中国已经在推进的一项很重要的工作,就是发展人工智能并将它应用于各个行业,包括医疗健康、生命科学、制造业,这已经为中国带来了新的机遇。

安蒙认为,中国经济活力充沛,将持续在全球供应链中发挥重要作用。在他看来,把美中两国的优势有机结合,蕴藏着巨大合作机遇,这也正是两国经济关系的关键所在。

高意公司首席执行官吉姆·安德森说,深耕中国市场20年,高意公司深度见证中国经济的发展历程。目前公司在华拥有两万多名员工,“我们由衷赞赏中国团队卓越的创新能力”。

“中国市场发展十分成熟,我们期待继续深耕中国资本市场,挖掘更多投资机会。”范

浩恩说。

期待深化务实合作

中美各自成功是彼此的机遇,中美关系稳定是世界的利好。展望未来,受访美国工商界代表表达了对中国经济发展前景的坚定信心,对深化务实合作的强烈期待。

谈及中国经济未来走势,安德森认为中国经济极具发展活力,并表示:“我非常看好中国经济前景。”

高盛集团董事长兼首席执行官苏德巍认为,中国第十五个五年规划目标明确、愿景深远,随着规划落地实施,中国经济有望持续稳健前行、实现稳步增长。“目前我们看到了良好的进展,也乐观认为这一良好势头将会延续下去。”苏德巍说。

贝莱德集团董事长兼首席执行官劳伦斯·芬克说:“当前美中两国在拓展服务领域合作方面已具备不错的基础,进一步深化各领域务实合作,必将实现共赢。”

新华社记者 温馨 董雪 谢希瑶

陷入执政危机之际宣布改革议程

斯塔默政府试图“扳回一局”

由于英国工党在地方选举中惨败,英国首相斯塔默连日来陷入执政危机。12日以来,有数名政府部门的政务次官以辞职“逼宫”,但也有多名内阁大臣表态支持斯塔默。

据央视新闻报道,当地时间13日,斯塔默宣布本届政府将推进“一项激进改革议程”,以应对英国当前面临的经济、安全与公共服务压力。这项改革议程包含哪些内容?它能否为深陷左右“逼宫”的斯塔默“扳回一局”?

改革议程覆盖面广

5月13日是英国议会举行开幕大典暨国王御座致辞的日子。查尔斯三世宣读的国王致辞实际上由斯塔默政府拟定,包含了斯塔默政府未来一年的施政重点。然而谁也说不好斯塔默政府还能挺多久。甚至,连工党内部都预测斯塔默最快会在当地时间14日下台。

在复旦大学历史学系副教授朱联璧看来,斯塔默的改革议程之所以“激进”,是因为其覆盖面广,触及了包括福利、教育等大量英国民众关心的问题。但在工党内部,有声音认为这不过是渐进式实现此前大选时的口号。

朱联璧表示,由于在地方选举中惨败,斯塔默政府试图借由宣布改革议程重申工党的施政目标,挽回民心。然而,考虑到英国目前的经济情况,加上党内各派要求斯塔默下台、开启党首选举的呼声不断,“斯塔默的改革议程得以实施的概率很低”。

执政遭遇内外压力

就在斯塔默宣布“激进改革议程”的次日,卫生和社会福利大臣斯特里廷便以“对领导层失去信心”为由宣布辞职,成为首个辞职



五月十二日,在英国伦敦,媒体记者在唐宁街十号首相府外工作 新华社发

的内阁大臣。两人前一天刚刚在首相府摊牌,谈了不到20分钟便不欢而散。此前有消息称,斯特里廷准备在当地时间14日挑战斯塔默的党首地位。

工党内部对斯塔默的不满以及选民对工党的不满,事实上已经延续了超过一年时间。在朱联璧看来,工党的民意支持率自去年4月以来长期低迷,是不少议员“逼宫”的理由。

而英国经济数据不如预期、严峻的国际形势以及移民、福利等内政问题,也导致不少英国选民对斯塔默政府不满,寄希望于新的变革力量出现。

能否留任有待观察

但朱联璧认为,工党倘若此时换帅,看似能够缓和党内对斯塔默的不满,实际上暗藏

风险。换帅可能加剧其他党派对工党的批评。“毕竟,是斯塔默带领工党以压倒性胜利赢得大选、入主唐宁街10号。”而工党内部主要竞争者各有弱点。“英国面临的问题,也绝非某个政府采取强势政策,就能在短期内得到迅速缓解。”朱联璧指出,英国正式“脱欧”已有6年多,但一系列负面后果尚未消除。“英国对外部市场和资源的高度依赖以及持续下降的国际地位,导致其自身能力不足以支撑政府决策达到预期效果。”

英国国家统计局13日公布了最新的经济数据。数据显示,第一季度英国GDP增长0.6%,仅3月份单月就增长了0.3%。朱联璧表示,手握大选战绩“王牌”,叠加明显好于市场预期经济数据,能否给斯塔默继续留任“加分”还有待观察。 本报记者 齐旭

日情报搜集卫星网络4月起已经开始运行

新华社东京5月14日电 据日本共同社14日报道,日本防卫政务官若林洋平在参议院内阁委员会上表示,情报搜集卫星网络“卫星星座”已于4月起开始运行,以确保作为“反击能力”的远程导弹的实效性。

分析人士认为,“卫星星座”的作用就像远程导弹的“眼镜”,可以用于确定和监视攻击目标。今年3月31日,日本在熊本县正式部署具有“对敌基地攻击能力”(“反击能力”)的“25式地对舰导弹”。该导弹射程约1000公里,远超日本领土范围,具有明显的攻击属性。此举持续遭到日本各界强烈担忧与反对。

禁食糖出口至9月底 印度保障国内供应

世界食糖主要生产和出口国印度13日宣布,该国从即日起至9月30日禁止食糖出口,以保障国内供应和稳定价格。

这项出口禁令适用于原糖和白糖。在禁令正式发布前货物已开始装运或进入清关流程、承运船已抵达印度港口等情况可不受禁令限制,印度与他国政府所签的关乎粮食安全的出口订单也不受影响。

受厄尔尼诺现象影响,印度今年6月至9月雨季降水量可能低于往年,恐影响甘蔗产量。另外,中东战事导致印度化肥进口受阻,也对甘蔗种植不利。印度政府发布的数据显示,印度食糖出口量近年来大幅减少。 新华社记者 王宏彬

阿巴斯再次当选 法塔赫主席

据新华社拉姆安拉5月14日电 据巴勒斯坦通讯社14日报道,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)第八次代表大会当天通过投票再次推选巴勒斯坦总统阿巴斯为法塔赫主席。报道说,大会代表一致推选阿巴斯连任法塔赫领导人。

法塔赫第八次代表大会14日在巴勒斯坦约旦河西岸中部城市拉姆安拉开幕,这是法塔赫时隔约10年后再次举行代表大会,将选举产生新一届法塔赫革命委员会及法塔赫中央委员会成员。法塔赫系巴勒斯坦主要政治派别,主张通过谈判解决巴以问题。

菲律宾参议院枪击事件嫌疑人被捕

警方称开枪者是国家调查局一名现年44岁的司机

菲律宾参议院13日晚传出枪声,虽无人受伤但引发混乱。警方14日说,涉枪击事件嫌疑人已被逮捕。菲律宾总统马科斯当天召集高级官员举行紧急会议。

路透社说,13日晚,在议会的记者听到了“十几声”枪响。德新社说,枪声响起后,在大楼内的议员、记者和工作人员等慌忙奔跑躲避,场面一片混乱。

按照菲律宾参议院秘书长门多萨的说法,据信国家调查局执法人员13日晚再次尝试逮捕参议员、前国家警察总监罗纳多·德拉罗萨,但又没成功,执法人员在撤离时开了枪。国际刑事法院去年11月秘密签发针对德拉罗萨的逮捕令,理由是他参与了菲前总统杜特尔特领导的打击毒品犯罪行动。

马尼拉南部警区14日发表声明说,13日

在参议院大楼区域内连开数枪的嫌疑人已被逮捕,这名嫌疑人现年44岁,是国家调查局的一名司机。警方说,调查仍在进行中。菲律宾军方14日表示,军方人员并未卷入该枪击事件。路透社说,枪响前不久,有人看到十余名携带突击步枪的海军陆战队成员赶到参议院大楼。军方称,这是应参议院要求派遣的安保人员。 新华社记者 荆晶